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SOMMA ALGEBRICA

Una serie di addizioni e sottrazioni tra numeri interi si pu0 scrivere senza le parentesi:
8—7—(-5)+(=3)=

=8—-7+5-3

Questa scrittura equivale alla somma dei numeri 8, =7, 5 e —3.

Il simbolo di addizione tra un addendo e I'altro ¢ sottinteso:
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Poiché si possono considerare tutte addizioni, valgono le proprieta dell’addizione:

Commutativa:

§—7+5—-3= La somma non cambia se si cambia I'ordine degli addendi
=—7—-34+8+5 Attenzione: i termini si spostano insieme al loro segno!
Associativa:

—7—3+8+5= La somma non cambia se a due o pit addendi si sostituisce la

=(-7—3)+(8+5)= loro somma.
=-—10+13=3
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Calcola —10— (=6) + (=5) + (+7) — (+9).
—10 — (=6) + (=5) + (+7) — (+9) =  Prima si tolgono le parentesi.

=—-10+6—-5+7-9 Si possono sommare separatamente

=—10—-5—-94+6+7 i termini positivi e i termini negativi.

=-24+13=-11 (i termini si spostano con il loro segno!)
Ricordati che:

o le parentesi vanno sempre scritte per separare il segno di operazione dal segno del numero
« la maggior parte degli errori arriva quando si tolgono le parentesi!




